

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVII.—Número 14.660

Miércoles 31 de Diciembre de 1947

Precio del ejemplar 50 céntimos

Molotov pide otra Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores

Acusó rotundamente a EE. UU. del fracaso de la de Londres

DICE QUE EXISTE POSIBILIDAD DE ACUERDO ACERCA DE ALEMANIA

Londres, 31 (5 t.).—El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, ha declarado que existe la posibilidad de un acuerdo sobre Alemania, y ha indicado que Rusia estaría interesada en una nueva reunión del Consejo de ministros de Relaciones Exteriores.

En un comunicado de unas 3.500 palabras, remitido por la radio de

Moscú, Molotov ha hecho una invitación indirecta para una nueva reunión, indicando, sin embargo, que Rusia está dispuesta a reanudar las discusiones de Alemania, únicamente en lo que se refiere a las condiciones rusas.

Se podrá llegar a un convenio sobre el tema alemán, a pesar de las diferencias que actualmente existen —dijo—, si los Estados Unidos y la Gran Bretaña se adhieren a los acuerdos de Yalta y Postdam.

Moscú identifica este comunicado como contestación de Molotov a las entrevistas de los periodistas rusos sobre la Conferencia de Londres, que fracasó por las peticiones rusas de diez mil millones de dólares de reparaciones de Alemania.

Estas peticiones fueron rechazadas por Marshall, basándose en que las naciones occidentales tendrían que pagar estas reparaciones porque Alemania necesitaba ayuda para reconstruir su economía y bastarse a sí misma.—Efe.

Rotunda acusación contra Estados Unidos por el fracaso de la Conferencia de Londres

Londres, 31 (6 t.).—En la alocución radiada del ministro soviético de Asuntos Exteriores, éste formuló una rotunda acusación contra los Estados Unidos por el fracaso de la Conferencia de Londres. Dijo que había sido debido a los planes norteamericanos para convertir la parte occidental de Alemania en una base para extender la influencia del im-

(Continúa en la página 3)

Las tropas griegas que avanzan hacia Konitsa están a la vista de la ciudad

Se espera el enlace para la noche de hoy

En Atenas se sigue la lucha con gran ansiedad

ATENAS, 31 (7 t.).—A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE (HORA ESPAÑOLA), LAS COLUMNAS QUE AVANZAN PARA LIBERAR A LA GUARNICION DE KONITSA SE ENCUENTRAN A LA VISTA DE LA CIUDAD. LOS DEFENSORES DE LA MISMA HAN ENVIADO A VARIOS ENLACES QUE HAN ESTABLECIDO CONTACTO CON LAS COLUMNAS. LOS ROJOS, DESPUES DE REALIZAR INFRUCTUOSOS ATAQUES DURANTE TODA LA NOCHE, COMIENZAN A VOLVER SUS FUERZAS CONTRA LAS COLUMNAS GUBERNAMENTALES QUE AVANZAN.

PRISIONEROS ROJOS HAN MANIFESTADO QUE MUCHOS OFICIALES QUE LOS MANDAN NO HABLAN GRIEGO.

AL SUR DE KONITSA, EN EL SECTOR DE MIKANOROS, LOS ROJOS UTILIZAN ARTILLERIA TRAI DA DE ALBANIA. LAS PIEZAS FUERON REDUCIDAS AL SILENCIO DESPUES DE HORA Y MEDIA DE COMBATE ARTILLERICO CON LAS BATERIAS GUBERNAMENTALES.

Se predice que Wallace no obtendrá más de cinco millones de votos

Washington, 31 (5 t.).—En los círculos políticos de esta capital se anuncia que los técnicos en cuestiones políticas predicen que el candidato independiente a las elecciones presidenciales de 1948, Henry Wallace, sólo conseguirá cinco millones de votos, cifra que equivale al diez por ciento del total de los votos que se espera sean emitidos.—Efe.

Sultanet en París

París, 31 (6 t.).—Procedente de Tenebra ha llegado por vía aérea, a esta capital, el ex primer ministro persa, Ghavan es Sultanet, acompañado de su sobrina. A su llegada manifestó que ha venido a la capital francesa con el fin de que se le practique un reconocimiento médico, y que permanecerá en París por espacio de varias semanas.—Efe.

INGLATERRA FIJA SU POSICION CON RESPECTO AL GOBIERNO DE LOS GUERRILLEROS

Londres, 31 (7 t.).—Un portavoz del Foreign Office ha declarado que la Gran Bretaña considerará el reconocimiento del llamado Gobierno democrático griego, por cualquier país, como una grave amenaza, y contrario al derecho internacional. Agregó que el reconocimiento debería basarse en el control, por sus partidarios, de una zona importante y coherente, y de fuerzas armadas organizadas, condiciones que no reúne el Gobierno del citado general.—Efe.

Retirada de los guerrilleros de los alrededores de Konitsa

Atenas, 31 (5 t.).—Las guerrillas mandadas por el general Markos se retiraron en gran número de sus posiciones alrededor de Konitsa, ciudad cuya conquista esperaban conseguir para convertirla en la capital de su Gobierno libre. Las tropas gubernamentales avanzan, apoyadas por 25 aviones de las fuerzas aéreas griegas, que disparan proyectiles cohetes contra los guerrilleros, los cuales, habiendo hecho muy difícil el avance de las tropas gubernamentales para ayudar a las que se encuentran defendiendo la ciudad. Se informa que las tropas del Gobierno hacen fuego de artillería desde las alturas de Vigla, al suroeste de Konitsa, contra los guerrilleros que se han atrincherado en las montañas de Smolijkas, al oeste de Konitsa, pero desde el norte los guerrilleros siguen lanzando ataques contra la ciudad, así como desde la altura de Gamila, por la parte sur.

Las pérdidas sufridas por los guerrilleros durante los dos últimos días se califican de muy graves y han sido retirados de los campos de lucha más de 150 cadáveres de guerrilleros. Algunas noticias indican que estos cadáveres llevaban uniformes albaneses, pero las noticias no han sido confirmadas. En cambio algunos prisioneros han declarado que sus compañeros heridos habían sido llevados, a través de la frontera albanesa a este país.—Efe.

Continuos ataques rojos contra Konitsa

Atenas, 31 (6 t.).—Durante toda la noche y primeras horas de la mañana, los rojos realizaron continuos ataques contra las defensas de Konitsa. El principal ataque se efectuó a las tres de la madrugada, siendo rechazado por la guarnición gubernamental. La aviación no puede intervenir.

(Continúa en la página 3)

UN CONSEJO DE ESTADO ASUMIRA LAS PRERROGATIVAS REGIAS EN RUMANIA

La abdicación del Rey facilita el control soviético de toda la Europa oriental

«Todo marcha como sobre ruedas», ha dicho Grozza

Bucarest, 31 (6 t.).—El primer ministro rumano, Petró Grozza, ha declarado que ha ofrecido al Rey Miguel autorización para permanecer en Rumania, si así lo desea, pero que éste ha rechazado la oferta por motivos particulares. Agregó que el Rey es libre de quedarse en Rumania, como súbdito particular, si así lo desea.

Interrogado acerca del cambio de régimen, declaró que la implantación de la República en el país era un acontecimiento sin precedentes en la historia, por su suavidad. Todo ha transcurrido como sobre ruedas. La abdicación no ha sido una sorpresa para nadie, sino simplemente el resultado de un normal desarrollo. No se ha hecho nada ni demasiado pronto, ni demasiado tarde. Ni nuestros amigos ni nuestros enemigos tienen por qué apurarse.

Agregó a continuación que el nuevo Consejo de Estado, que ha asumido las prerrogativas regias, no elegirá presidente, sino que actuará como una unidad. Dijo también que el Gobierno entrará mañana por primera vez en contacto oficial con el Consejo de Estado, formado por cinco miembros, cuya constitución fue propuesta en una moción presentada por 25 diputados.—Efe.

Dicen que el ex Rey Miguel continuará unos días más en Bucarest

París, 31 (5 t.).—El portavoz de la Legación rumana en esta capital ha manifestado que el ex Rey Miguel de Rumania permanecerá en dicho país por espacio de dos o tres días más, antes de salir para Suiza. El ex Rey Miguel sería bien recibido en Suiza.

Berna, 31 (6 t.).—En los círculos oficiales se dice que el ex Rey Miguel de Rumania sería bien recibido.

(Continúa en la página 3)

Un barco choca con un "monstruo marino" y le hiere

Nueva York, 31 (5 t.).—El capitán del buque "Santa Clara", de la Grace Line, ha notificado al servicio de guardacostas que su barco había chocado y matado o herido a un monstruo marino de casi quinientos metros de largo, y que el mencionado hecho ocurrió en las costas del Estado de Carolina del Norte. El capitán añadió que el monstruo había dejado una estela de sangre.

Interrogado Christopher W. Coates, empleado del acuario de Nueva York, dijo que era posible que el buque hubiese chocado contra un "Rogalich Glesney", que, según los ictiólogos, comúnmente se confunde con un monstruo marino, por ser un animal extraordinariamente raro.—Efe.

Apertura de la Puerta Santa

Se ha verificado, solemnemente, en Santiago de Compostela

Asistieron numerosísimas personas de toda la región

Santiago de Compostela, 31.—Desde esta mañana comenzaron a llegar de todos los puntos de la región gallega, en autobuses y por ferrocarril, numerosísimas personas para asistir a la solemne ceremonia de la apertura de la Puerta Santa, que había de verificarse en las primeras horas de la tarde. Todas las casas de la ciudad se hallaban adornadas con colgaduras, y los edificios oficiales ostentaban la bandera nacional.

A las cuatro de la tarde empezaron a congregarse, ante la Catedral, las principales autoridades de la región y las locales. El Cabildo Catedral se dirigió al Palacio Episcopal para re-

coger al obispo auxiliar de la archidiócesis, doctor Souto Vizoso, que en nombre del señor arzobispo, doctor Muñiz de Pablos, había de proceder a la apertura de la Puerta Santa. A la cabeza de la comitiva figuraban las banderas y estandartes de las Asociaciones religiosas de la ciudad, las cruces parroquiales y el penón de la Archicofradía del glorioso Apóstol Santiago. Seguían el clero parroquial; el Cabildo Catedral, presidido por el obispo auxiliar, que iba revestido de pontifical, con báculo y mitra, y a continuación, representaciones de las entidades civiles y militares de Compostela; la Directiva y hermanos de la Archicofradía de Santiago Apóstol y la Corporación municipal bajo mazas. Presidiendo a las autoridades, con el alcalde de la ciudad, figuraban el gobernador militar de La Coruña, general Sarateil; el gobernador civil de La Coruña, señor Martín Ballesteros, y otras autoridades y jerarquías. Cerraba la comitiva la banda municipal, que interpretaba el himno jacobeo. Un acólito portaba en una bandeja un martillo de plata construido por un orfebre compostelano, con el que el obispo auxiliar había de proceder al derribo de la tapia que cubría la Puerta Santa. Al llegar ante ésta, la comitiva, el obispo auxiliar tomó el martillo de plata y dió los tres golpes de ritual, a cuyo impulso se quebró la tapia de piedra, y seguidamente pasó por el umbral de la Puerta Santa el obispo auxiliar, seguido del Cabildo Catedral, clero beneficiado, autoridades y público en general.

Ante el altar mayor se cantó un solemne Te Deum, oficiando de pontifical el obispo auxiliar. También se celebraron solemnes vísperas de la festividad de mañana. El templo estaba abarrotado de público.

El martillo utilizado por el obispo auxiliar será entregado por éste al canónigo maestro de Ceremonias de la Catedral, señor Martínez Bretal, como recuerdo del acto. Por la noche, la fachada de la Puerta Santa lucirá una espléndida iluminación, como en años anteriores.—Logos.

Se encuentra en Santiago el presidente de los Jóvenes de Acción Católica

Santiago de Compostela, 31.—Con motivo de asistir a los actos celebrados para la apertura de la Puerta Santa, se encuentra en Santiago de Compostela el presidente nacional de los Jóvenes de Acción Católica, don Enrique Pastor, que cumplimentó al arzobispo, doctor Muñiz de Pablos.

El Presidente de las Cortes recibe a los redactores políticos

Como de costumbre, les obsequió con una copa de vino español con motivo de la terminación del año

Madrid, 31.—El presidente de las Cortes Españolas reunió en su despacho oficial, a mediados de hoy, a los redactores políticos de los diarios y Agencias informativas con ocasión de la terminación del año, invitándoles a una copa de vino español. El señor Bilbao, que departió afectuosamente con los periodistas, estaba acompañado del vicepresidente de las Cortes y subsecretario de la Presidencia; de los secretarios de las Cortes y señores Pagoaga, Arias Salgado y Rivero Meneses; del director de la Compañía Telefónica y del jefe de su secretaría particular.

Los reunidos brindaron por España en el curso de este acto íntimo, que viene celebrándose desde que el señor Bilbao tomó posesión de la Presidencia de las Cortes Españolas, y que antes se celebraba en el ministerio de Justicia, regentado por el señor Bilbao.—Logos.

Todos los Bancos de Roma, cerrados

Huelga de 100.000 empleados

Roma, 31 (4 t.).—Unos cien mil empleados de los Bancos italianos se han declarado en huelga para pedir un aumento en sus salarios. Todos los Bancos de la capital han cerrado sus puertas.—Efe.

ULTIMA HORA

La Conferencia de Londres y la declaración de Molotov

ESTA NO CAMBIA, DICEN EN WASHINGTON, LA SITUACION CREADA por el fracaso de AQUELLA

Washington, 31 (7 t.).—Funcionarios diplomáticos declaran que la nueva declaración de Molotov acerca del Tratado de paz con Alemania, en ninguna forma cambia la situación creada al fracasar la Conferencia de Londres. Agregan que parece únicamente que Molotov reafirma la actitud que adoptó en Londres y, por lo tanto, no se ve particular significación a su aparente interés en que se celebre otra reunión de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores.

Los citados funcionarios manifiestan igualmente que las potencias occidentales indudablemente se alegrarían por reanudar las negociaciones sobre el Tratado alemán si hubiera alguna clara indicación de que Rusia estaba dispuesta a mostrarse razonable, pero no se ve tal indicio en la declaración de Molotov. Esta es considerada aquí como poco más que un informe al pueblo ruso sobre el derrumbamiento de la Conferencia de Londres, y como una justificación de la posición rusa. Los funcionarios citados hacen constar que si se ha de buscar algún ulterior significado a la declaración, es el esfuerzo de Molotov para pintar a Rusia como única gran potencia genuinamente interesada en el futuro de Alemania.

Molotov dijo que las potencias occidentales quieren ver a Alemania seguir desmembrada porque temen que un Reich unificado amenace su dominio económico en Europa.—Efe.

Ha muerto el pintor holandés Ham Wan Meergeren

Asombró a Europa con sus falsificaciones de las pinturas de Vermeer, pintor del siglo XVII

Amsterdam, 31 (5 t.).—Ham Van Meergeren, pintor holandés que asombró a Europa con sus falsificaciones de las pinturas de Vermeer, pintor del siglo XVII, ha fallecido de un ataque cardíaco en el hospital para enfermos nerviosos en donde estaba recluido.

Se cree que la causa de la muerte ha sido la tensión en que se hallaba desde que se le enjuició como colaboracionista, condenándose a un año de prisión.

Van Meergeren, imitó tan perfectamente todos los detalles de la técnica de Vermeer, que los peritos no pudieron ponerse de acuerdo sobre la autenticidad o falsificación de sus cuadros, obligándole a pintar uno nuevo para determinar si era cierto que lograba imitaciones tan sorprendentes, lo cual fue aceptado por el pintor, que después de haber ganado millones de florines, con sus imitaciones, ha muerto en la mayor miseria.—Efe.

Emocionante recibimiento al "Monte Arnabal", en Méjico

La bandera del barco fué izada por las autoridades en el Ayuntamiento de Puerto Méjico

Bilbao, 31.—Los marinos del buque "Monte Arnabal", primer barco español que desde el fin de la guerra de liberación ha tocado en un puerto mejicano, en Puerto Méjico, han contado con gran emoción el cordialísimo recibimiento que se les dispensó, tanto por parte de los españoles residentes en aquella población, como por los mejicanos. Las autoridades subieron a bordo del citado buque y se llevaron la bandera española que ondeaba a popa para colocarla en el balcón principal de la Casa Consistorial. A su vez dejaron, como recuerdo, una bandera española de seda. Se dieron muchos vivas a España y a Méjico, y los marinos fueron constantemente agasajados.—Logos.

Un ingeniero ha sido asesinado en la mina «Mosquitera», de Asturias

Oviedo, 31.—La Delegación provincial de Sindicatos ha publicado una nota en la prensa, condenando el asesinato del ingeniero de Minas de Mosquitera, don Alfonso Borró Miguel. La nota dice así: «Ante el sangriento hecho acaecido en la mina «Mosquitera», del que resultó víctima el ingeniero don Alfonso Borró Miguel, esta Delegación provincial de Sindicatos quiere hacer pública la más rotunda condena de este hecho criminoso que ha costado la vida de un español ejemplar, de corazón generoso y alma noble, que al encontrar la muerte en su puesto de servicio, queda consagrado como un mártir del trabajo ante los ojos de todos los hombres honrados, cualquiera que sea su condición. Que la sangre derramada sirva para unir a todos los empresarios y trabajadores en una unánime condenación y repulsa, y fortaleza en ellos la idea de que no es la violencia el procedimiento adecuado para ventilar las cuestiones de trabajo, sino que por el contrario, la

estrecha solidaridad y la sincera hermandad deben estar fundadas en el respeto a las jerarquías, disciplina en el trabajo y consideración debida a la dignidad del hombre, ya que en la legislación social vigente, empresarios y trabajadores tienen reconocidos derechos y abiertas por igual las puertas de los organismos laborales para la defensa y garantía de los mismos. Sólo así la indignación que este hecho repugnante provoca en todas las gentes honradas, podrá ser provechosa y fecunda.—Logos.

Sepelio del ex Rey Víctor Manuel III

Han sido rendidos honores militares al cadáver

Alejan dria, 31 (6 t.).—El ex Monarca italiano Víctor Manuel III, ha sido enterrado en la mañana de hoy. A pesar de que el finado dejó, por escrito, la orden de que no se le hicieran honores militares ni honras fúnebres de ninguna clase, sino que su entierro fuese realizado con la mayor sencillez, el Rey Faruk dispuso, después de una conversación sostenida con el hijo de Víctor Manuel, Humberto II, que se le rindieran honores militares. Humberto II no llegó a tiempo de ver el cadáver de su padre, ya que la noche anterior, y en presencia de la Reina madre, Elena, fue depositado en el féretro donde había de ser enterrado y sellado ante el resto de familiares y amigos de Víctor Manuel. El cadáver fue acompañado, hasta su sepultura, por una guardia especial de terminada por el Rey Faruk, que se trasladó desde El Cairo a Alejandría para asistir al sepelio.

Acuñaación de 150 millones de pesetas en moneda de a una

Regulación de los préstamos a la construcción de viviendas protegidas

Madrid, 30.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ley autorizando al ministro de Hacienda para acuñar y poner en circulación ciento cincuenta millones de pesetas en monedas de una peseta. La aleación característica y peso de esta moneda, serán los mismos que para la moneda de una peseta.

Las monedas ostentarán en el anverso el busto o efígie del Jefe del Estado, orlado con la siguiente inscripción: «Francisco Franco, Caudillo de España por la gracia de Dios, 1947»; y en el reverso, el escudo nacional, con la leyenda: «Una peseta».

Otra por la que se regulan los préstamos a la construcción de viviendas protegidas. El Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional, podrá aplicar sus fondos propios y el producto de las emisiones de cédulas de reconstrucción nacional, a la concesión de préstamos a las entidades constructoras de viviendas protegidas, anunciadas en el artículo tercero de la ley de 19 de Abril de 1939 y disposiciones complementarias. Asimismo podrá conceder préstamos a los diferentes organismos oficiales que por aplicación de lo dispuesto en la ley de 24 de Noviembre de 1939, edifiquen viviendas protegidas, para sus funcionarios, empleados y obreros, con la ayuda económica del Instituto Nacional de la Vivienda, requiriéndose en cada caso acuerdo del Consejo de ministros a propuesta del ministro del Departamento respectivo, en cuyo acuerdo se determinará con

cargo a qué créditos habrá de efectuarse la amortización de los préstamos recibidos. Los préstamos no podrán exceder en cada caso del cincuenta por ciento del coste total de las obras, incluidos el valor de los terrenos, el de la construcción y de la urbanización garantizados con la primera hipoteca de los inmuebles sobre los que han de constituirse, y serán otorgados por un plazo no inferior a diez años, ni superior a veinte y su interés no podrá exceder del legal.

LOS GENERALES VIGÓN Y GARCÍA VALIÑO, OFICIALES "HONORIS CAUSA" DEL EJERCITO DE LA ARGENTINA

Buenos Aires, 30.—El general Alfredo Avalos, jefe de la Misión Militar Argentina que se trasladará próximamente a España para seguir un curso de altos estudios castrenses, entregará a los generales españoles Vigón y García Valiño los títulos de oficiales de Estado Mayor del Ejército argentino «honoris causa», que les ha concedido el Gobierno del general Perón, por decreto que se publicó ayer.

Esta distinción es una nueva prueba de la camaradería que ofrecen los militares argentinos a sus compañeros de la madre Patria.—Efe.

"La princesa de los Ursinos", la mejor película española de 1947

La mejor actriz, Amparito Rivelles

Madrid, 31.—Ayer, en los salones del Bellas Artes, se reunió el Círculo de Escritores Cinematográficos, con el fin de conceder los premios correspondientes al año 1947. Por mayoría de votos se otorgaron los siguientes premios:

A la mejor película española, «La Princesa de los Ursinos». El mejor director, José Luis Sáez de Heredia. La mejor actriz, Amparito Rivelles. La mejor actriz secundaria, Camino Garrigó. El mejor actor, José María Seoane. El mejor actor secundario, Jesús Tordeillas. La mejor fotografía, Berenguer. Los mejores decorados, Luis Santamaría. El mejor guión, «La Princesa de los Ursinos». La mejor música de cine, maestro Jesús Lehoz. Premio especial de dirección durante el año, Rafael Gil. La mejor película extranjera, «Los mejores años de nuestra vida». El Premio «Gimeno», instituido por el C. E. C., en memoria del de

cano de la cinematografía española, don Antonio Gimeno, recientemente fallecido, y que este año correspondía al director novel que más se hubiera destacado, ha sido concedido a Arturo Ruiz Castillo.

Al final de la sesión llegaron a Bellas Artes los compañeros de la crítica mejicana, que visitan actualmente España, acompañados por el corresponsal en nuestra Patria de las revistas cinematográficas mejicanas, señor Riera. Fueron recibidos por la Directiva del C. E. C., y se celebraron impresiones sobre cuestiones cinematográficas que afectan a ambos países.

EL PREMIO NACIONAL DE PERIODISMO "FRANCISCO FRANCO", A F. CASARES

El premio «José Antonio», a Luis López Ballesteros y Román Escohotado

Madrid, 31.—Han sido declarados los Premios Nacionales de Periodismo «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera», habiéndose otorgado a don Francisco Casares el primero y a don Román Escohotado y don Luis López Ballesteros, el segundo, por partes iguales.

Estos dos premios se conceden, en lo que concierne al que lleva el nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado por trabajos firmados, y el del fundador de la Falange, por escritos sin firma.

Los galardonados son bien conocidos de los lectores de periódicos: secretario de la Asociación de la Prensa, el primero; redactor de «Ariba», el segundo, y de «Ya», el señor López Ballesteros, especializado en el comentario de la política internacional.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS

CARTILLAS de racionamiento a nombre de Eugenio, Luis, Jesús, Luis, Gregorio Gómez, expedidas en Cantimpalos. Gratificar devolución, Daofz, 27, duplicado, o La Serrana, Angel de Frutos.

ABRIGO niña y guantes forro piel, en plaza Merced. Gratificar devolución, plaza Merced, 7.

RESUMEN DE LOS ACONTECIMIENTOS NACIONALES EN EL AÑO QUE HOY TERMINA

(Viene de la página 4)

señó avances dignos de subrayarse, confirmando el designio de una política social, la sucesión de las reglamentaciones laborales dictadas por la Dirección General de Trabajo. Y como trascendental complemento, las elecciones sindicales, trámite directo de dar a las representaciones de los distintos ramos de la producción, una participación efectiva en las tareas reguladoras y directivas de los Sindicatos. Las elecciones sindicales, limpias, ausentes de los antiguos achaques y vicios, han representado un paso más en la realización de las promesas para la colaboración de todos los elementos integrantes de la economía del país. Otra forma de aportación, que da cumplimiento al propósito de implicar en las funciones dirigidas a los diversos elementos de la producción, ha sido la de las asambleas y congresos gremiales. Substituyendo aquellas reuniones y concilios unilaterales, vivero de odios, que fomentaban la lucha de clases, se producen estos senados de las actividades profesionales, que estudian los problemas específicos, para proponer soluciones. De un lado, las legítimas demandas de cada rama. De otro, las propuestas que implican un deseo leal de colaborar. En la sucesión de asambleas, sin ese carácter gremial, pero con un rango de universal trascendencia, destaca la Cervantina de la Lengua, aspecto culminante de los actos conmemorativos del IV Centenario del inmortal autor del «Quijote». Los delegados de los países extranjeros, especialmente los de Hispano-América, al venir a participar en esas tareas de cultura, comprobaron el grado de superación de los afanes intelectuales, que se manifiestan en una ingente labor de nuestras Universidades, de los Centros creados al calor del Consejo de Investigaciones Científicas y de la juventud estudiosa de España. Todo ello no sería posible en una situación anárquica de colisiones y de inquietudes como la que caracteriza la vida de otros países y se ha querido atribuirnos en las campañas sectarias y de apasionado ataque.

Como suceso de máxima importancia, en la etapa final del año, y que, aun produciéndose fuera del ámbito nacional, afecta directamente a nuestra política, merece comentarse el de la nueva resolución de la O. N. U. en el llamado «caso español». Rectificación del error del año anterior, aunque no todo lo gallardo y justo que debiera, ha sido un reconocimiento de los derechos de España, tan digna de ser respetada en sus fueros y designios como cualquier otra nación. Y si la determinación injusta produjo una reacción que aglutinaba las actitudes y las voluntades, la que significa reparación ha causado un efecto semejante, porque también estimula la unión y revaloriza las posiciones al saber que la razón se acepta y el derecho resplandece.

Sería procedente, al cerrar estas notas de impresión rápida del año transcurrido, apuntar una visión de perspectiva. ¿Cómo será el año que nace? ¿Qué rasgos esenciales tendrá, en 1948, la política nacional? Es sencillo predecir. No hay otra norma que la de la continuidad. No hay que rectificar, ni son previsibles decisivos cambios. Una tenaz y consistente prosecución. Es bastante. Y ella será la que marque el ritmo y caracterice la acción estatal y de las colaboraciones ciudadanas en el año nuevo, para el que el mejor deseo y vaticinio es que se siga la misma ruta y que la economía, con sus impondentes, que no dependen de la voluntad o acierto de los estadistas, permita un panorama más expedito y un campo de acción más expedito.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

Se abre nuevamente la inscripción de niños pobres para el regalo de juguetes en el día de Reyes

Frente de Juventudes.—En la Delegación Provincial del Frente de Juventudes se ha recibido una carta de los Reyes Magos que dice así: «Nos hemos puesto ya en marcha y el lunes por la tarde llegaremos a Segovia. Llevamos muchos más juguetes que en años anteriores.—Melchor, Gaspar y Baltasar.» Grande ha sido la alegría que nos ha proporcionado esta carta, pues ahora podemos asegurar, sin temor a equivocarnos, que ningún niño pobre de Segovia se quedará sin juguete este año. ¡Hasta los rezagados van a llegar a tiempo!

Como consecuencia de la carta anteriormente transcrita, el próximo viernes, día 2 de Enero, a las diez de la mañana dará comienzo nuevamente la inscripción de niños pobres en el Frente de Juventudes. Ha de entenderse que esta inscripción no será valedera para los que ya fueron inscritos anteriormente.

BAILE DE LAS UVAS EN EL CASINO DE LA UNIÓN

Teniendo lugar el tradicional baile de las uvas, en la noche del día 31, y hora de las once, se invita a todas las familias de los señores socios que deseen asistir.

SEGOVIA RELIGIOSA

En los Padres Franciscanos Mañana, primero de año, a las seis y media de la tarde, termina el octavario que viene celebrándose en honor del Divino Niño Jesús. Después del ejercicio, se procederá al reparto de los santos patrones del año, para los hermanos y hermanas de la Venerable Orden Tercera de San Francisco, terminando con el Te Deum cantado.

SUFRAJIOS

El viernes, día 2, en la parroquia de San Esteban, a las nueve de la mañana, se rezará la misa de privilegio por el alma de la señorita María de los Angeles Arauhites Sebastián (q. e. p. d.) Sus hermanos y familia agradecerán la asistencia.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—María Jesús Arroyo Minguéz, hija de Leopoldo y María de los Santos; Fuenclisa Maderuelo Muñoz, hija de Mariano y Crescencia, y María Jesús Otero Matilde, hija de Leónides y Justina. Defunciones.—Julian Gallego Tejedor, de 49 años; Juan Ponce de Dios, de 25 años, y Salvador Lobo Gómez, de 25 años. Matrimonios.—Ninguno.

GUIA MEDICA

LUIS F. JARDON Dr. F. Pérez Gallardo ESPECIALISTA EN NIÑOS

Dr. L. Pérez Casanova Maternólogo del Estado ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

A. DEL CAÑIZO SUAREZ GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34 Segovia

Manuel Niño DENTISTA Consulta en Segovia: Miércoles y jueves PLAZA DE FRANCO, 6 En Madrid: Lista, 57.—Tel. 264119

G. DIAZ MEDICO OCULISTA Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia

L. LEON Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid

Runfunken LABORATORIOS RADIO Una marca de toda garantía. Directamente desde nuestros laboratorios al consumidor.

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Mal invierno para las plagas del campo

Los sembrados acusan las fuertes heladas. Se había registrado una tregua general en las labores camperas. Las intensísimas y persistentes heladas no permitían efectuar trabajo alguno. Es éste uno de los pocos y obligados descansos que se imponen al labrador, descanso sólo parcial, claro es, porque si en la campaña nada podía hacerse, nunca falta en casa algún quehacer en relación directa con las actividades cotidianas.

Por lo demás, en las regiones agrícolas nalle tuercé el gesto. El invierno nudo seco, con una atmósfera limpia y tensa, temperaturas muy bajas y predominio del viento. ¡Mal año para las plagas del campo que, en estado letárgico, permanecen durante la estación invernal escondidas en la tierra en espera de que la primavera las vuelva a la vida para comenzar, con mayor pujanza, y más nutridas sus filias, su obra de destrucción! ¡Cuántas miriadas y miriadas de insectos nocivos para las plantas habrán sucumbido en estas noches glaciales! Este de las heladas persistentes que al alza nos presentaban un fiel trasunto de panoramas nevados, es el más eficaz—y también el más económico, cosa muy importante—de los "insecticidas" conocidos.

Los sembrados, hace unos días verdeando como en una primavera precoz, aparecen hoy con el color muy atenuado, un verde obscuro que nos revela el grado de frialdad de la planta.

El panorama es distinto en las regiones periféricas o en las de la mitad meridional de la Península. Allí por Alava llueve con frecuencia y el tiempo es enclimado, ideal para la germinación de las semillas de las que no se pierde ni una, nos dicen hoy, confirmando impresiones anteriores. La sementera quedó rematada en perfectas condiciones. "Estamos muy contentos—nos dice nuestro corresponsal labrador—, pero desde luego deseamos que niere para que cojan agua los pozos y salgan las fuentes, pues muchos de aquellos y de éstas se han secado".

Nacarra ha puesto fin, asimismo, en buenas condiciones, a los trabajos de la sementera después del retraso con que se efectuó a causa de la sequía. Por cierto que, según comunican de aquella región, los navarros muestran fuerte tendencia a aumentar considerablemente la superficie destinada a viñedo, incluso a costa de cereales y piensos, rotando a éstos tierras de primera calidad. Ese cambio está basado en los buenos rendimientos que obtienen del vino después de la creación de cooperativas vinícolas, lo que ha influido en la obtención de mejores calidades de los mostos por estar sometidos éstos a una más cuidada elaboración, y en una más fácil salida al comercio. Nos limitamos a consignar este hecho sin formular juicios en pro o en contra de ese cambio de cultivo. Doctores tiene el ministerio de Agricultura...

Y nada más por hoy, sino es consignar que el domingo se registró un cambio súbito e inesperado del tiempo, pasando de la fortísima helada a una temperatura casi primaveral. El cielo comenzó a poblarse de nubes y a la caída de la tarde se acentuaron mucho los síntomas de lluvia, que durante la noche del 28 al 29 cayó, aunque en escasa cantidad, con una temperatura muy fría. El firmamento se sostiene nubarrado y de vez en cuando se registran ligeras precipitaciones que señalan una evolución favorable del tiempo. Si bien en las regiones agrícolas nos pronunciamos siempre contra los inviernos excesivamente húmedos, una vez que los insectos han recibido lo suyo no está mal que la presión atmosférica descienda, como está descendiendo, y que se registren precipitaciones generales que resultarán grandemente beneficiosas desde el punto de vista agrícola y ganadero, y nos hacen desear que el año que han pasado en nuestro rostro, a estas alturas, inverosímiles restricciones eléctricas que tanto perjuicio y tantas molestias siguen causando a la economía general del país y a la vida doméstica.

PARA AÑO NUEVO Y REYES se venden pollos, capones y conejos José Zorrilla, 116

SALON BARCELO Saluda a la juventud y les invita al baile de las uvas 31 de Diciembre, 10,30 noche Reservadísimo el derecho de admisión

OSBORNE

Si pide

VETERANO

beberá un buen

COÑAC

El ex Rey Miguel de Rumania continuaba hoy en Bucarest

(Viene de la página 4) noticias de cómo ha sido recibido el mensaje real en provincias. En el Ministerio del Interior se afirma que la calma es absoluta y que las capitales de provincias comunican que no se ha alterado el orden.—Efe.

Texto del mensaje del Rey Bucarest, 30.—El texto del mensaje real divulgado por radio Bucarest y por el cual Miguel I de Rumania abdica la Corona, es el siguiente: «Nos, Miguel I de Rumania, deseamos buena salud a todos los presentes. Durante los últimos años de la vida del Estado rumano se han experimentado profundos cambios políticos, sociales y económicos que han creado una relación nueva entre los factores solventes del Gobierno. Estas relaciones no corresponden a las condiciones actuales de nuestro Estado, tal como establece nuestra Constitución. La institución monárquica es un grave impedimento para el desarrollo de nuestro país. Teniendo en cuenta esta situación, de pleno acuerdo con los factores solventes y consciente de mi responsabilidad hacia mi Patria, abdicó en mi nombre y en nombre de mis descendientes de todas las prerrogativas de que he disfrutado hasta ahora como Rey de Rumania, y dejé al pueblo rumano libertad para elegir su nueva forma de Estado. Dado en Bucarest, a 30 de Diciembre de 1947.—Efe.

Proclama el Gobierno rumano Bucarest, 30.—La proclama el Gobierno rumano al pueblo acerca de la abdicación del Rey Miguel, dice que se le ha dado libertad para elegir por sí una nueva forma estatal y que tiene ahora entre sus manos su propio destino. (El pueblo rumano, liberado en 1944—dijo—del yugo de los conquistadores fascistas y de sus criados, ha tomado en sus propias manos su destino. Dirigido por una consciente y resuelta clase obrera aliada a un campesinado industrial, el pueblo rumano, ha rechazado el régimen de los boyardos—las antiguas familias terratenientes—, ha castigado a los traidores de los intereses del pueblo y ha eliminado de la Administración del Estado a todos aquellos que protegían los intereses de sus esclavizadores. El pueblo rumano ha logrado instaurar su régimen democrático. La monarquía representa un obstáculo en el camino del desarrollo que garantiza a los trabajadores de nuestra nación buenas

condiciones materiales y culturales, así como la independencia y la soberanía del Estado rumano. La abolición de la monarquía ha abierto a nuestra democracia popular magníficas perspectivas. Ciudadanos, trabajadores, campesinos, intelectuales, soldados y oficiales! Elevemos a nuevas alturas nuestro nivel de vida en nuestro Estado: la República popular rumana, la patria de todos los que en nuestras aldeas y nuestras ciudades se entregan al trabajo manual o intelectual.—Efe.

Dimisión del Gobierno Bucarest, 30 (Urgente).—Esta noche ha dimitido el Gobierno presidido por Groza. El Consejo de Estado se ha hecho cargo de todos los poderes del país hasta que se proceda a la elección de presidente de la República de Rumania.—Efe.

El ex Rey Carol se muestra afectado Lisboa, 30.—El ex Rey Carol de Rumania se ha mostrado muy afectado

LOS MINEROS DE BELMEZ RECIBEN CUATRO PAGAS EXTRAORDINARIAS QUE LES ADEUDABA LA EMPRESA

La decisión adoptada por el ministro de Trabajo fué recibida con gran alegría por los beneficiarios

Belmez, 30.—El delegado provincial de Trabajo de Córdoba ha comunicado al alcalde de esta ciudad el acuerdo adoptado por el ministro de Trabajo, señor Girón, de que se satisficgan inmediatamente las cuatro pagas extraordinarias que una Empresa minera adeuda a sus productores. Para el caso de que la situación económica de la entidad no le permitiera hacer frente a esta obligación, el Ministerio de Trabajo ha puesto a disposición del delegado provincial los fondos necesarios para entregar a los obreros las cantidades que han dejado de percibir, y que los productores han comenzado ya a cobrar. La alegría entre los mineros es inmensa y los comentarios sumamente favorables para la política laboral del Caudillo, interpretada por su ministro de Trabajo, La Empresa minera en cuestión es La Hullera de la Mensana, S. A.

Un Consejo de Estado asumirá las prerrogativas regias en Rumania

(Viene de la página 1) en Suiza, pero que hasta ahora no se tenían noticias de que hubiese solicitado la entrada en el país. Se le recibirá como a otros muchos ex monarcas que han elegido a Suiza como lugar de refugio, se dice en los mencionados círculos.—Efe.

Un ministro comunista ataca a la familia real Bucarest, 31 (6 t).—El ministro de Hacienda, secretario general del partido comunista rumano, ha atacado a los miembros de la familia real en un artículo que publica el órgano comunista «Scanteia». Dice que el régimen monárquico fué creado en Rumania con la finalidad de unir a todas las fuerzas de los terratenientes, banqueros y capitalistas contra los campesinos que se rebelaban en demanda de tierras y contra la clase trabajadora que se estaba formando. Pretende también que la Monarquía se creó para poner al país bajo el dominio de intereses financieros extranjeros.—Eje.

Significación de la abdicación del Rey Miguel Londres, 31 (6 t).—Un portavoz del Foreign Office ha declarado que la abdicación del Rey Miguel de Rumania elimina un factor que obstaculizaba el control soviético total en Europa oriental.—Efe.

Carol II siguió con ansiedad las noticias de su país Lisboa, 31 (6 t).—A media noche, Carol de Rumania no tenía ninguna

Desaparece de la Casa Blanca la ley antiinflacionista

Washington, 30 (urgente).—Ha desaparecido, misteriosamente, la ley antiinflacionista, antes de que el Presidente Truman pudiera firmarla. Inmediatamente los agentes del Servicio secreto han comenzado investigaciones para hallar a las personas responsables de la desaparición de la ley. La última vez que fué visto su texto, fué a las cinco y media de la tarde del domingo, sobre la mesa del consejo del Presidente, Clark Clifford, cuyo despacho se encuentra a unos diez metros de distancia de la del Presidente Truman, en la Casa Blanca. Al parecer, Truman firmó esa tarde un duplicado del texto de dicha ley.—Efe.

COMIENZA EN EL LIBANO LA VACUNACION CONTRA EL COLERA

Beirut, 30 (5 t).—Ha comenzado la vacunación contra el cólera, en quince dispensarios de Beirut, amenazando las autoridades con suprimir las raciones mensuales de pan, azúcar y arroz a aquellos que no presenten el certificado de vacunación. Ha sido ordenada la vacunación, aunque no se ha registrado ni un solo caso de cólera en el Líbano, y si en Siria, donde se han registrado tres nuevos casos en un período de veinticuatro horas.—Efe.

Reina el orden en Rumania Estambul, 31 (6 t).—Las últimas noticias que se reciben de Bucarest indican que tanto en dicha capital como en provincias no se ha visto alterado el orden en ningún momento desde la abdicación del Rey Miguel.

Biografía del Rey Miguel

El Rey Miguel de Rumania cuya abdicación acaba de ser anunciada, nació el día 25 de Octubre de 1921, como hijo del entonces príncipe Carol, heredero de la Corona, y de su esposa, la princesa Elena, de Grecia. De todos los jóvenes de sangre real, Miguel de Rumania fué el que tuvo una juventud más alterada. Ya en el año 1927, cuando contaba seis años de edad, fué proclamado Rey de Rumania, ya que su padre, el príncipe Carol, se hallaba ausente de Rumania al morir Fernando I, abuelo del príncipe. Se nombra entonces un Consejo de Regencia hasta que en el año 1930, en que regresó Carol, se le confirió a éste los derechos a la Corona. La Reina Elena, que hasta entonces había presidido el Consejo de Regencia, abandonó el país. Por esta serie de acontecimientos, Miguel se convirtió en príncipe heredero. Como príncipe heredero, acompañó a su padre a Londres en el año 1939, en su viaje oficial. En el mes de Noviembre de 1940, poco antes de adhirirse Rumania al Pacto tripartito, el Rey Carol abdicó en favor de su hijo, que se convirtió en el Rey Miguel I de Rumania. Durante su reinado, Rumania reconquistó las provincias de Besarabia y Bucovina, que habían tenido que ser cedidas a Rusia, provincias que volvió a perder por la fuerza de las armas. Desde la terminación de la segunda guerra mundial, Miguel I llevaba una vida muy retraída. Permanecía fuera de la capital de su reino, al lado de su madre, la Reina Elena, en el real castillo de los Carpatos y en su colto de casa en el Oeste del país.—Efe.

La reorganización del Japon sobre bases democráticas se halla casi ultimada

Tokio, 31 (5 t).—En el mensaje de Año Nuevo dirigido al pueblo nipón por el general Mac Arthur dice que la reorganización del Japon sobre bases democráticas, se halla casi ultimada, y que en sus propias manos se encuentra el destino futuro del país. Ya ha sido establecida la norma, y el camino ha sido señalado—dice el mensaje—y en vuestras manos se halla ahora el destino futuro de la nación. De vosotros, de vuestra habilidad para practicar los principios sencillos, pero trascendentales, de las modernas civilizaciones, dependerá el éxito o el fracaso. En su ablocución, hace presente que la economía del país quedó dislocada cuando sus dirigentes precipitaron al Japon en la guerra. Termina aconsejando que continúen viendo en el sistema capitalista el más conveniente. El sistema capitalista y de libre iniciativa ofrece más perspectivas que ningún otro, dice, y les recuerda que la fortaleza de una sociedad se basa en las del espíritu y en los ideales.—Efe.

Opinión de los círculos diplomáticos de Washington Washington, 30.—En los círculos diplomáticos se cree que el Monarca ha abandonado el Trono como protesta por los recientes cambios constitucionales solicitados por los comunistas, y no por motivos puramente personales. Se duda de que la desaprobación por el Gobierno rumano de los planes de su matrimonio sea el motivo de la abdicación, la cual era esperada por los círculos oficiosos de esta capital desde hace algún tiempo. Parece ser que el Rey Miguel decidió no adoptar esta medida durante su estancia en Londres por temor a que los comunistas le tacharan de cobarde.—Efe.

Preliudio de acontecimientos en los Balcanes París, 30.—En los círculos parisenses se dice que la abdicación del Monarca rumano es el preliudio de acontecimientos que preparará la formación de una federación balcánica bajo la égida soviética. El diario izquierdista «Resistance» anuncia que la «batalla de Europa» comenzará en Checoslovaquia el día 15 de Enero, fecha en que el partido comunista checo se lanzará a una ofensiva general para ganar las elecciones de la primavera próxima. Las noticias de Bucarest no han causado, desde luego, gran sorpresa en París. Se recibieron demasiado tarde para que la Prensa vespertina pudiera hacer comentarios a ellas, habiendo de limitarse a publicarlas.—Efe.

Sorpresa en Inglaterra Londres, 30.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado que la abdicación de Rey Miguel de Rumania ha sido una verdadera sorpresa para los círculos oficiales londinenses. Efe.

El Rey Miguel regresó a Rumania por consejo de Churchill Londres, 30.—En los círculos diplomáticos se asegura que el Rey Miguel volvió a Rumania, después de haber asistido a la boda de la princesa Isabel, por consejo de Winston Churchill. Parece ser que el Monarca cambió impresiones sobre este asunto con Churchill y el secretario del Foreign Office, Bevin; pero tales rumores no han podido ser confirmados. Según esos informes, Churchill dijo al Rey que los Monarcas deben ser valerosos y sobrioarse a todo. En el Foreign Office han confirmado que el Rey Miguel se entrevistó con Bevin durante una de las fiestas dadas con motivo de la boda de la princesa Isabel, pero se ignora cuál fué el tema de la conversación. Efe.

Regresa a Dinamarca la princesa Ana Bruselas, 30.—La princesa Ana de Borbón Parma, prometida del Rey Miguel de Rumania, ha regresado a Dinamarca con su madre. La princesa estaba actualmente en Luxemburgo, con su hermano el gran duque consorte de Luxemburgo.—Efe.

Acogida fría en la capital británica Londres, 31 (6 t).—La predicción del ministro soviético de Asuntos Exteriores para que se hagan nuevos esfuerzos con el fin de llegar a establecer una paz con Alemania y el Japon, ha tenido una fría acogida en los círculos políticos y diplomáticos de la capital británica. El Gobierno británico—ha declarado un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores británico—se atiene al punto de vista de que la Junta de ministros de Asuntos Exteriores, que se estableció antes de que Rusia participase en la guerra de Extremo Oriente, se formó únicamente con el fin de liquidar la paz de Europa. El fracaso de la Junta para establecer la paz en Europa no nos anima a cambiar este punto de vista.—Efe.

Las tropas griegas que avanzan hacia Konitsa están a la vista de la ciudad (Viene de la página 1) desde esta mañana a causa del mal tiempo reinante.—Efe. Se espera que esta noche enlacen las fuerzas que avanzan con las de Konitsa Atenas, 31 (6 t).—Las fuerzas gubernamentales griegas que avanzan hacia Voidomati se espera que enlacen con las que defienden Konitsa a primera hora de la noche, según se informa en los círculos militares de esta capital. Se añade que los guerrilleros, en franca retirada, luchan en las inmediaciones de la ciudad. A primera hora de la mañana se inició un fuerte ataque contra Konitsa, pero fueron rechazados.—Efe.

Ansiedad en Atenas Atenas, 31 (6 t).—La población de Atenas sigue con gran emoción las noticias que se reciben del frente de Konitsa, donde la guarnición gubernamental resiste la presión de los rojos. Radio Atenas transmite amplias informaciones del desarrollo de la lucha, y la opinión general es que pronto se establecerá contacto con los cercados en Konitsa, si éstos pueden resistir las embestidas de los guerrilleros.—Efe.

Molotov pide otra Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores

(Viene de la página 1) perialismo norteamericano en Europa. A pesar de las acusaciones contra los Estados Unidos, Molotov dijo, por dos veces: El momento ha llegado para celebrar una conferencia de las cuatro grandes potencias y resolver el asunto de Alemania y estudiar el tratado de paz con el Japon, ahora que los tratados con los países satélites se encuentran en vigor. Puso de relieve que la conclusión del tratado de paz con Alemania es vital para la consolidación de la paz europea, pero insistió en que los Estados Unidos no consideraran este acuerdo como de mucha importancia. Gran parte de su declaración estuvo dedicada a atacar la fusión de las zonas británica y norteamericana en Alemania, y a las proposiciones para incluir en ella a la zona francesa. La bancarrota de esta política es inevitable, por que contradice el desarrollo histórico de Alemania y tropieza con la condenación de toda Europa democrática. Esta política antidemocrática está dictada por el deseo de ver a Alemania desmembrada política y económicamente.—Efe.

Molotov pide otra Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores (Viene de la página 1) perialismo norteamericano en Europa. A pesar de las acusaciones contra los Estados Unidos, Molotov dijo, por dos veces: El momento ha llegado para celebrar una conferencia de las cuatro grandes potencias y resolver el asunto de Alemania y estudiar el tratado de paz con el Japon, ahora que los tratados con los países satélites se encuentran en vigor. Puso de relieve que la conclusión del tratado de paz con Alemania es vital para la consolidación de la paz europea, pero insistió en que los Estados Unidos no consideraran este acuerdo como de mucha importancia. Gran parte de su declaración estuvo dedicada a atacar la fusión de las zonas británica y norteamericana en Alemania, y a las proposiciones para incluir en ella a la zona francesa. La bancarrota de esta política es inevitable, por que contradice el desarrollo histórico de Alemania y tropieza con la condenación de toda Europa democrática. Esta política antidemocrática está dictada por el deseo de ver a Alemania desmembrada política y económicamente.—Efe.

Acogida fría en la capital británica Londres, 31 (6 t).—La predicción del ministro soviético de Asuntos Exteriores para que se hagan nuevos esfuerzos con el fin de llegar a establecer una paz con Alemania y el Japon, ha tenido una fría acogida en los círculos políticos y diplomáticos de la capital británica. El Gobierno británico—ha declarado un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores británico—se atiene al punto de vista de que la Junta de ministros de Asuntos Exteriores, que se estableció antes de que Rusia participase en la guerra de Extremo Oriente, se formó únicamente con el fin de liquidar la paz de Europa. El fracaso de la Junta para establecer la paz en Europa no nos anima a cambiar este punto de vista.—Efe.

Las tropas griegas que avanzan hacia Konitsa están a la vista de la ciudad (Viene de la página 1) desde esta mañana a causa del mal tiempo reinante.—Efe. Se espera que esta noche enlacen las fuerzas que avanzan con las de Konitsa Atenas, 31 (6 t).—Las fuerzas gubernamentales griegas que avanzan hacia Voidomati se espera que enlacen con las que defienden Konitsa a primera hora de la noche, según se informa en los círculos militares de esta capital. Se añade que los guerrilleros, en franca retirada, luchan en las inmediaciones de la ciudad. A primera hora de la mañana se inició un fuerte ataque contra Konitsa, pero fueron rechazados.—Efe.

Ansiedad en Atenas Atenas, 31 (6 t).—La población de Atenas sigue con gran emoción las noticias que se reciben del frente de Konitsa, donde la guarnición gubernamental resiste la presión de los rojos. Radio Atenas transmite amplias informaciones del desarrollo de la lucha, y la opinión general es que pronto se establecerá contacto con los cercados en Konitsa, si éstos pueden resistir las embestidas de los guerrilleros.—Efe.

UNA ANTOLOGIA del entusiasmo y del disparate

Por ANGEL DOTOR (De la Real Academia H.ª Americana)

He aquí en el ilustre escritor Mariano Tomás una de las figuras literarias de la España de hoy más relevantes y merecedoras de franca atención y sincero encomio. Periodista, narrador y biógrafo, ya en su primera juventud puso de manifiesto poseer ingénita vocación artística y singular talento, dotes que, unidas al admirable conocimiento de la vida adquirido merced tanto a constante y ahincada tarea autodidáctica cuanto a sus frecuentes y dilatados viajes por dispares horizontes, le han servido para trazar amorosamente, sin prisas pero sin pausa, y denotando siempre noble afán superador, una quincena de libros excelentes, en los que a un franco dominio expresivo, con estilo pulcro y garboso, une depurados gusto y originalidad temática, presididos por una acendrada preocupación exaltadora de las esencias vernáculas y raciales. No es esta la primera vez que gloriosos esos méritos del eminente prosista, a propósito de la aparición de sus libros admirables que hanle granjeado en toda el área del idioma tan legítimo renombre y la devoción de un amplísimo sector de público siempre francamente predispueto para acoger admirativamente cuanto produce pluma tan preclada. Hace pocos meses comentamos su magnífica biografía «Aderramán III», y hoy hemos de referirnos a «Los extranjeros en los toros», su última creación, en extremo amena y originalísima, que acaba de salir de las activas prensas de la barcelonesa Editorial Juventud, casa benemérita y del mayor prestigio entre las de su clase, que ya había dado a la estampa, con idéntico buen gusto material, las precedentes obras del autor rotuladas así: «Cabrera», «Cervantes», «Santa Isabel de España» y «Tristes destinos» (biografías), y «El cazador de mariposas», «La niña de plata y oro», «La platera del arenal», «Lección de amor sin palabras», «Salto mortal», «Semana de Pasión», «Sinfonía incompleta», «Una muchacha sin importancia» y «Viena» (novela).

Según el propio gran prosista la califica, a modo de subtítulo, «Los extranjeros en los toros» constituye una antología del entusiasmo y del disparate; esto es: selección, hábilmente hecha, de lo más saliente y característico que se ha escrito acerca de la denominada antonomásticamente «fiesta nacional» por literatos y otras personalidades extranjeras que viajaron por España a lo largo de los siglos xv y xvi. Como es sabido, las corridas de toros entrañan importante peculiaridad de la vida nacional de épocas pretéritas, ya que en ellas pudo advertirse no sólo indudable manifestación específica de aspectos exteriorizadores de nuestra psicología, sino un complejo adjetivo del costumbrismo racial, sin parigual allende fronteras. Por ello tuvieron forzosamente que atraer la curiosidad de esos viajeros foráneos, quienes, como es natural, no supieron, generalmente, captarlo de una manera objetiva, naciendo de ello esa su a veces desorbitada y hasta cómica visión del espectáculo, origen de tantos despropósitos y disparates como estamparon al describirlo. Mariano Tomás acometió la revisión de todo ese acervo narrativo de viajes de extranjeros por España, y después de advertir que tales libros son más escasos de lo que cabría desear, así como que en buen número de ellos no aparece mencionada la fiesta acaso más característica de nuestro «ethos», o, cuando más, háblase de ella muy vagamente, ha realizado la nada fácil tarea de elegir los pasajes cardinales, traduciéndolos fielmente para ofrecerlos en el volumen, por orden cronológico. Abrese el libro con una interesante nota crítica preliminar, orientadora acerca del total contenido, y a continuación aparecen esos trabajos fragmentarios, precedidos de ácidos juicios relativos a cada autor, trabajos que son diecinueve en total y aparecen reseñados en el índice de la siguiente manera: I. León de Rosmihal de Blatna. II. Relación verdadera en que se refieren las reales fiestas de toros que se celebraron en la plaza Mayor de Madrid el jueves, 19 de este mes de Junio de 1681. El número de los caballeros que torearon y los varios sucesos del referido día por mañana y tarde. III. Condesa d'Aulnoy. IV. La marquesa de Villars. V. Este relato, que a continuación se copia, lo ofrecemos a nuestros lectores por la rareza del opásculo que lo contiene y por la variación

Movimiento sísmico en la península de Bicol, en Filipinas Una ciudad destruida Otro desastre se produjo en la capital de Leyte Manila, 31 (5 t).—Al mismo tiempo que ocurrió el tifón en el archipiélago filipino, durante los días de Navidad, se produjo un intenso temblor de tierra en la península de Bicol, al Sur de Luzón, según indican informaciones recibidas con retraso. El movimiento sísmico en cuestión, ocasionó la destrucción de una ciudad y devastó una gran extensión de terreno. Quedaron destruidos los hospitales, plantaciones de copra, muelles y numerosos edificios en el puerto de Legazpi. El vapor noruego «Tigre», de cinco mil toneladas, zozobró en las proximidades de Tabaco, pero continuó a flote, pudiendo llegar a Manila, sin haber sufrido averías. Se produjo el pánico entre la población, que se refugió en las iglesias. Otro desastre de gran importancia ocurrió en Talcoban, capital de la provincia de Leyte, donde se produjo un intenso incendio que destruyó la mayor parte de la capital, y cuyas causas se desconocen.—Efe.

Imposición de la medalla de plata de Sevilla, al general Cuesta Sevilla, 31.—Este mediodía, con toda solemnidad, le ha sido impuesta la medalla de plata de la ciudad al general de Estado Mayor y jefe de Información del ministerio del Ejército, don José Cuesta, que durante algún tiempo fué jefe del Ejército del Sur. Al acto asistieron todas las autoridades sevillanas, representantes de los tres Ejércitos y antiguos compañeros de armas, entre los que se encontraba el teniente general Queipo de Llano. El alcalde de la ciudad le impuso la medalla y recordó los servicios militares prestados por el general Cuesta, así como su actuación en los primeros días del Movimiento, en la capital andaluza. El homenajeado dió las gracias y recordó la gesta del general Queipo de Llano, a cuyas órdenes sirvió, diciendo que, de no haber sido por su enérgica actitud, Sevilla hubiera sido arrasada por las hordas marxistas. Finalmente, el general Queipo de Llano pronunció unas palabras diciendo que estaba hondamente conmovido, porque el homenaje lo agradecía como si fuese hecho a su persona, pues el general Cuesta fué su gran colaborador en aquellos momentos decisivos del 18 de Julio. Logos.

Oportunidad traspaso «oficina comercial» ingresos de 4 a 6 mil pesetas mensuales Informes: Ochoa Ondategui, 3, 3.º, derecha

REGIONES DEVASTADAS POR LAS INUNDACIONES EN FRANCIA

El ministro del Interior califica de grave la situación

Envío rápido de socorros

París, 31 (1 t.).—Las inundaciones de la parte oriental de Francia han aislado a varias ciudades y han obligado a la evacuación de muchos pueblos. Fuerzas del Ejército, con botes salvavidas, han salvado a millares de personas de las regiones bañadas por los ríos Sarre y Mosela, desbordados a consecuencia de fuertes lluvias. Se ignora aún el valor de los daños, tanto personales como materiales, y según las primeras noticias, diez personas han resultado ahogadas.

Las aguas de la región de Forbach forman un gran lago en el que flotan animales muertos. Las minas de carbón de esta región se han inundado.

En Nancy y Epinal, las comunica-

LA MUERTE DEL EX REY DE ITALIA

Disturbios cerca de Nápoles y Bari

Roma, 31 (1 t.).—A consecuencia de los actos organizados en memoria del fallecido ex Rey Víctor Manuel III, han ocurrido disturbios cerca de Nápoles y Bari, donde los monárquicos colocaron pliegos para recoger firmas.

Un individuo llamado Sebastiano Impalloni, de 75 años de edad, natural de Militero (Sicilia), falleció de un ataque cardíaco al leer en un diario las noticias de la muerte del ex Monarca italiano.—Efe.

Llega a El Cairo Humberto II

El Cairo, 31 (1 t.).—Ha llegado a esta capital el ex Rey Humberto II de Italia, quien desde el aeropuerto de Faruk marchó al hotel Heliópolis Palace, donde descansó varias horas antes de salir para Alejandría.—Efe.

EL CAUDILLO HIJO ADOPTIVO Y PREDILECTO DE PAMPLONA

Pamplona, 30.—En la sesión plenaria de esta noche, celebrada por el Ayuntamiento, se ha acordado nombrar hijo adoptivo y predilecto, al excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Caudillo y Jefe del Estado, como reconocimiento a su gran labor por el engrandecimiento de la nación, a cuyo servicio se consagra íntegramente. Logos.

El avión "Ciudad de Madrid" llegará de Manila a España el próximo día 8

Manila, 31 (1 t.).—El avión "Ciudad de Madrid", de las líneas aéreas filipinas, de regreso de San Francisco de California, emprenderá un viaje a la capital de España el próximo día 5 de Enero. Figuran ya inscritos veinticuatro pasajeros, siete de los cuales son diplomáticos filipinos con destino a Europa.

El avión llegará a Madrid el jueves, día 8, y emprenderá el viaje de regreso el día 10. Recogerá en la capital española al abad mitrado de los benedictinos de Filipinas, reverendo padre Celestino Gubi, que ha pasado las vacaciones en Montserrat. Efe.

Nuestro ministro en El Cairo presenta sus credenciales

El Cairo, 30.—El nuevo ministro de España en Egipto, don Alonso Carro, ha presentado sus cartas credenciales ante Su Majestad el Rey Fuad. Efe.

La ayuda de EE. UU. permitirá a Grecia acabar rápidamente con los guerrilleros

Los rojos luchan ahora con arreglo a un plan estratégico

Atenas, 31 (1 t.).—En los círculos militares de la capital griega se informa que, por primera vez, los guerrilleros no rehuyen la lucha y sus unidades están bien equipadas y dirigidas y operan de acuerdo con un plan estratégico, «que, sin duda alguna —se dice— ha sido hecho por fuertes extranjeras».—Efe.

La ayuda que prestará Norteamérica a Grecia

Atenas, 31 (1 t.).—Dwight Griswold, jefe de la misión norteamericana de ayuda a Grecia, ha manifestado en Larissa que la ayuda que faciliten los Estados Unidos, en armas y productos alimenticios, será suficiente para que Grecia pueda deshacerse rápidamente de los guerrilleros.

España es el primer baluarte anticomunista

El "caso español" ha sido adulterado con desconocimiento de hechos concretos

Montevideo, 30.—«España es y fue, en momentos esenciales de la humanidad, el primer baluarte anticomunista, ha manifestado al periódico «Tribuna Popular» el escritor uruguayo José G. Antuña a su regreso de España.

EL EX REY MIGUEL DE RUMANIA CONTINUABA HOY EN BUCAREST

Hoy saldrá para Suiza acompañada de su madre la Reina Elena y el séquito

PARACE SER QUE LA PRINCESA ANA HA INFLUIDO PARA QUE EL MONARCA RUMANO ABDICASE

Hacia la completa soviétización de Rumania

El Rey saldrá hoy para Suiza en compañía de su madre

Bucarest, 31 (1 t.).—El Rey Miguel saldrá hoy para Suiza, con su madre la Reina Elena, según informan los círculos oficiales. El tiempo parece ser favorable para un vuelo en el avión que él mismo pilota, pero los funcionarios han declarado que si se suspendiese el vuelo, el ex Rey y su madre saldrán esta noche en un tren especial, llevando los miembros de la Casa Real a Suiza, vía Budapest y Viena.

El ex Rey se encuentra en el castillo de Sinaia, en los Alpes de Transilvania, al Noroeste de Bucarest, habiendo hecho la petición de pasaportes al Gobierno para sesenta personas de su séquito. El Gobierno podría limitar el número de personas que han de acompañar al ex Rey, pero se cree que los concederá todos. Efe.

¿Ha contribuido la princesa Ana a la abdicación del Rey Miguel?

Copenhague, 31 (1 t.).—La princesa Ana de Borbón Parma, prometida del Rey de Rumania, y que se cree ha contribuido en parte a su abdicación, permanece en la residencia de sus padres, en esta capital.

El periódico danés «Berlingske Tidende», informa que Jean Audescu, ex funcionario rumano del ministerio de Relaciones Exteriores, ha manifestado por teléfono, desde Bucarest, que el Rey Miguel continúa en dicha capital.

La princesa Ana se negó a hacer comentario alguno sobre la abdicación del Rey Miguel, ya que ha sido informada oficialmente de ello.

Dimite el representante rumano en el Vaticano

Londres, 31 (1 t.).—La radio suiza informa que el encargado de Negocios rumano en el Vaticano presentó la dimisión de su cargo momentos después de la abdicación del Rey Miguel.—Efe.

Quedan al descubierto los planes soviéticos

Washington, 30.—La abdicación del Rey Miguel de Rumania pone plenamente al descubierto los planes comunistas para la completa soviétización de Rumania, se afirma en los círculos diplomáticos.—Efe.

El Rey renuncia a todos sus derechos

Bucarest, 30.—En el mensaje del Rey, éste hace constar que renuncia a todos sus derechos al Trono y privilegios.

Se cree que el Rey abandonará el país para casarse con la princesa Ana de Borbón Parma, inmediatamente de leerse el mensaje del Rey, la radio publicó una proclama del Gobierno convirtiendo a Rumania en República.—Efe.

Reunión del Parlamento rumano

Bucarest, 30.—Media hora después de anunciarse por la radio la abdicación de Miguel I de Rumania, el Parlamento fue convocado en sesión especial y urgente. La noticia fue divulgada en una emisión especial y ha causado sorpresa general en la capital.—Efe.

Rumania se convierte en una «República popular»

Bucarest, 30.—Inmediatamente después de ser leído el mensaje del Rey, en el que anuncia su abdicación, radio Bucarest divulgó una proclama del Gobierno en virtud de la cual Rumania se convierte en una República popular. Dicha proclama está firmada por todos los miembros del Gabinete.—Efe.

Sorpresa en los medios políticos de Bucarest

Bucarest, 30.—La abdicación de Miguel I de Rumania no ha decidido todavía si aceptará dicha candidatura.

Wallace anunció que hará su campaña electoral por cuarenta Estados, añadiendo: «Tenemos fundadas esperanzas de lograr el triunfo.»

Terminó diciendo que cree que los comunistas votarán en su favor, y que espera alcanzar numerosos votos más de otros grupos.—Efe.

«La vida económica y social de España constituyen una sorpresa para el visitante—agregó el señor G. Antuña—. La experimentamos todos los delegados americanos y europeos en los actos cervantinos. Un americano del Norte, el sacerdote Max Nicolson, la expresaba así: «A pesar de la guerra civil y del bloque durante la guerra mundial, el Gobierno español ha emprendido unas reformas sociales que no hallan paralelo en la mayoría de los Estados modernos.»

Refiriéndose a la «lógica reacción» que han experimentado varios países en sus relaciones diplomáticas con España, el escritor uruguayo añadió que el caso español ha sido adulterado en algunos lugares como fruto de un total desconocimiento de hechos concretos.—Efe.

La pensión mínima del personal del Ejército y de la Guardia Civil

Madrid, 31.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una ley por la que se modifica la de 31 de Diciembre de 1945, que fija la pensión mínima de retiro del personal del Ejército y de la Guardia Civil. Se establece el mínimo de 90 pesetas mensuales para todas las pensiones de retiro declaradas en lo sucesivo en favor del personal de los Ejércitos y de la Guardia Civil al que le correspondiera en cuantía inferior, conforme a la legislación aplicable al caso.

Los beneficios de la presente ley se aplicarán a todas las pensiones comprendidas en la misma, cualquiera que sea la fecha en que los interesados obtuvieron su retiro, pero limitados a los devengos causados desde primero de Enero 1946.

WALLACE CUENTA CON LOS VOTOS COMUNISTAS PARA LA PRESIDENCIA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Milwaukee, 31 (1 t.).—Mostrándose satisfecho por la acogida que ha tenido su anuncio de que presentará su candidatura en las elecciones presidenciales de los Estados Unidos para 1948, el ex vicepresidente norteamericano, Henry Wallace, ha manifestado que estudia la posibilidad de presentar como vicepresidente en su candidatura al senador Glenn Taylor, demócrata de Idaho, aunque este último dijo en Washington que

Resumen de los acontecimientos nacionales en el año que hoy termina

La línea y contenido de la política nacional en el curso del año que hoy termina, que lógicamente no se desconecta de los problemas relacionados con el exterior, puede concretarse en estos términos: España mantuvo su posición ante el mundo y dentro de su propia obra y afán, el signo fué el de la prosecución, sirviendo el propósito de vencer los contratiempos, todo ello con la fuerza que da la unidad indestructible. Inicióse el año con el firme rechazo de las injusticias, más sintomáticas que efectivas, que un falso entendimiento de la democracia forjara. Las grandiosas manifestaciones populares en Madrid y casi todas las ciudades, con su carácter de protesta contra el desafuero sectario, sirvieron de vehículo expansivo a la unánime declaración de fervor para el régimen y de adhesión incondicional al Jefe del Estado. En contraste con esta posición resuelta de la mayoría de los españoles, fuera de aquí, en el conglomerado rojo de los exilados, se hicieron más precisos y visibles los síntomas de descomposición. La pérdida de las ilusiones y el ridículo de los promotores, como consecuencia directa del fracaso ineluctable.

Hubo, y la historia se encargará de valorar la trascendencia del gesto, algunos pueblos que anticipadamente se apartaron de la senda del error o la pasión. En servicio de respeto a los inmutables principios, la Argentina a la cabeza. Nuestra fraterna amistad con esa y otras naciones fué la compensación para el sinsabor de las actitudes que el designio de una política de claudicaciones inspiró. Es justo citar, en el recuerdo, al noble pueblo filipino, después de su independencia, que no quiso tampoco renunciar a los perennes motivos de vinculación racial y de civilización. Por lo demás, frente a las decisiones hostiles, el Estado español mantuvo su política de respeto, de serenidad, que fué la que antes, durante el conflicto bélico, se tradujo en la actitud de equilibrio neutral. Y con ese designio, el de exigir, con el máximo vigor, el mismo trato, en defensa de una auto-determinación que si la doctrina consagra, los hechos quisieron vulnerar sucesivamente.

En lo que se refiere a la trayectoria interna propiamente dicha, en el proceso de la política nacional, constituyó nota relevante el propósito de descentralizar. Lo anunció el Caudillo al recibir, al comienzo del año, a la Gestora de la Diputación de Madrid, en cumplimiento de la ley de Administración local de 1946. El Estado no puede ser absorbente, asumiendo todas las funciones y realizando todos los servicios. En cam-

bio, se tiende a que las corporaciones provinciales y locales robustezcan su personalidad. Diversas disposiciones legales que culminan en la última ley aprobada por las Cortes, desarrollan ese propósito. El resto de la actuación se matiza por la continuidad, avance, superando las dificultades de todos conocidos, en los planes preconcebidos. Tenaz política de obras públicas, carreteras, ferrocarriles, instalaciones hidráulicas; reconstrucción de pueblos y edificios que devastó la guerra civil; construcciones navales para realizar los proyectos que han de dotarnos de una flota de guerra y mercante en consonancia con las necesidades comprobadas; amplia tarea de colonización, mejorando los cultivos y dando satisfacción a los trabajadores de la tierra que ven convertida en realidad su aspiración legítima de acceso a la propiedad; viviendas protegidas, destinadas principalmente a las clases más humildes; legislación social que desarrolla los postulados de justicia del Movimiento; ampliación de los recursos sanitarios, que tiene su concreción en la cantidad incluida en los últimos presupuestos para la lucha contra la tuberculosis; reglamentaciones de trabajo que satisfacen las reivindicaciones en las diferentes actividades laborales. En suma: una extensa obra nacional, favorecida por la atmósfera de paz, de tranquilidad, con el espíritu de trabajo y colaboración de todos los españoles. Han sido los extranjeros que desfilaron por España, los primeros en proclamar su asombro y admiración por la magnitud del empeño y la constancia y eficacia para llevarlo a cabo.

Como episodio concreto, de perfil propio, fuera de lo apuntado, que es la tónica general de una actuación, merece destacarse la consulta electoral del 6 de Julio para referendar, por el sistema de referéndum, la ley de sucesión. Esta consulta a la opinión, después de más de dos lustros sin la comparecencia pública ante las urnas, tuvo la virtud de revelar la disciplinada ciudadanía del pueblo y también la eficacia de manifestar al mundo entero la cohesión de la comunidad nacional frente a las incomprendiones contumaces. La respuesta colectiva significó un dictamen resultantemente favorable al régimen y a la continuidad de su política en todos los órdenes. De este modo, la consulta específicamente referida a una ley aprobada en Cortes, se trocó en plebiscito de sentido político, en el que los porcentajes, tanto de votos como de afirmaciones, vinieron a declarar la voluntad inequívoca de los españoles.

En el sector de la producción, pre-

(Continúa en la página 2)

Miguel I de Rumania ha constituido una sorpresa en los medios políticos de Bucarest. Los observadores competentes afirman que no tenían conocimiento de lo que iba a suceder.

A las seis de la tarde no se tenían

Continúa en la página 3)

ENVIO DE MIL TONELADAS DE NARANJAS A LA ARGENTINA

Valencia, 30.—Con treinta y tres mil cajas de naranjas, o sea mil toneladas, ha salido esta tarde del puerto de Valencia, con destino a Buenos Aires, el vapor danés «Sg-Ptjan Reejer», cargamento hecho por cuenta de la Asociación de Exportadores Agrícolas. Antes de zarpar el buque ha sido visitado por el cónsul de la Argentina, don Roberto Carranza; el jefe del Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas, señor Blanch, y representantes de la Asociación de Exportadores y de la Casa consignataria, haciendo los honores de la visita el capitán del barco, Hans Mathiesen. Después se celebró una comida, a cuyo final se han pronunciado brindis.

El señor Blanch ha prometido el pleno apoyo del Sindicato para la conquista del mercado argentino por la naranja, y el señor Carranza ha hecho votos por la amistad entre ambos países, dándose vivas a Franco y a Perón.

Cinco artistas de la Compañía de Estrellita Castro heridos en accidente de automóvil

Córdoba, 30.—En la carretera de Jaén a Córdoba, cuando se dirigía a esta ciudad la popular artista Estrellita Castro, acompañada de diversos elementos de su compañía, el coche que ocupaban volcó al hacer un rápido viraje, y todos sus ocupantes salieron despedidos. Resultaron heridos cinco artistas, dos de ellos de carácter grave. Estrellita Castro no sufre lesión alguna. Los heridos fueron asistidos en la Casa de Socorro de esta capital. A causa de este accidente, la compañía de Estrellita Castro, que iba a presentarse esta noche en el teatro Duque de Rivas, ha aplazado su actuación.

MUKDEN es atacada por la artillería comunista

Están siendo evacuados las mujeres y los niños

Shanghai, 31 (1 t.).—Las fuerzas comunistas atacan los suburbios de la ciudad de Paoting, en la provincia de Hopei, que se está convirtiendo en el punto vital del empuje comunista contra la red ferroviaria del Norte de China.

Se informa que, mientras tanto, las tropas comunistas atacan con artillería la ciudad de Mukden, que al igual que Paoting, ha sido aislada por un ataque de seis mil comunistas procedentes del Este de Hopei.

Despachos semificiales dicen que las mujeres y los niños están siendo trasladados de los suburbios de Mukden al centro de la ciudad, al mismo tiempo que se ha llamado a las armas a todos los hombres físicamente aptos para que ayuden a defender la ciudad.

También se informa que la guarnición de Mukden había obligado a retirarse a las unidades comunistas que atacaron el arsenal y el aeropuerto en el Oeste de la ciudad, y que otros grupos lograron penetrar hasta unos cinco kilómetros de Mukden.

EL ADELANTADO

DESEA A SUS LECTORES Y ANUNCIANTES UN FELIZ Y PRÓSPERO AÑO

1948

LIBROS, REVISTAS, TRABAJOS COMERCIALES, IMPRESOS DE LARGA TIRADA encárguelos en



EL ADELANTADO